

Село Саскаль расположено в юго-западной части Шимановского района Амурской области. Село удалено от районного центра г.Шимановска на расстоянии - 74 км., от областного центра – г. Благовещенска – 345 км. Транспортная связь с районным центром осуществляется по дороге районного значения – Шимановск – Нововоскресеновка. Ближайшая железнодорожная станция расположена в г. Шимановске.

Река Берея разделяет село Саскаль на две части, которые соединяются между собой мостом. Берея – левый приток Амура в нижней части верхнего течения. Название с эвенкийского: бирая – большая река.

Село Саскаль было основано в 1864 году.

Существуют две версии истории названия села. Первая: названия Саскаль привезено жителями деревни Саскаль Астраханской губернии при переселении, где они жили до 1860 года.

Есть и другая версия истории названия: встретили первые поселенцы двух нанайцев, звали которых Саскаль и Актай, отсюда и названия сел.

В 1891 году в деревне был 91 двор, население составляло- 82 мужчины, 72 женщины. Построили часовню Смоленской Божьей Матери. Занимались земледелием, лесным промыслом, охотой. После 1925 года деревня Саскаль разделилась на две части, и половина жителей (45 дворов) переехали и основали деревню Актай.

Была в селе школа, сельская больница. В 1929 году образовался колхоз имени Ворошилова.

В 1937 году образовалась МТС. В 1950 году колхоз имени Ворошилова переселили в Новую Кумару. В 1960 году в Саскалях образовался совхоз «Кумарский». С 1992 года совхоз переименован в ТОО «Кумарское», которого в настоящее время уже не существует.